

Проф. др Драган Јовашевић

IN MEMORIAM

Проф. др Љубиша Јовановић
(1927-2005.)

ПРОФ. ДР ЉУБИША ЈОВАНОВИЋ

(1927-2005.)

Крајем новембра 2005. године после дуге и тешке болести преминуо је проф. др Љубиша Јовановић, редовни професор Правног факултета у Нишу (1962. –1993) и Полицијске академије у Београду (1993-2000.), доајен југословенске кривичноправне научне мисли и један од најистакнутијих и најутицајнијих научних и универзитетских радника у нашој земљи.

Професор др Љубиша Јовановић је рођен 22. децембра 1927. године у Кијевцу, општина Сурдулица. Гимназију је завршио 1949. године у Врању са одличним успехом да би 1956. године успешно дипломирао на Правном факултету у Београду. Још за време студирања на београдском Правном факултету истакао се посебним смислом и интересовањем за кривично-правне дисциплине које су тада још биле у повоју.

Академску каријеру је започео 1957. године као асистент за кривично право у Институту за упоредно право у Београду. Потом 1959. и следеће године борави у Универзитетском центру за високе европске студије у Стразбуру где је одбранио специјалистички рад под називом: "La responsabilite penak de l'individu devant le droit international".

Већ на последипломским студијама научно интересовање добија и прве форме испољавања. То је време када проф. Љубиша Јовановић, тада млади научни радник, објављује први научни рад из области кривичног права под називом: "Карактеристике новог француског Закона о кривичном поступку" који је објављен у Архиву за правне и друштвене науке у Београду 1959. године. То је година која је иначе у југословенској кривичноправној науци забележена светлим словима као почетак примене новог реформисаног, новелираног, хуманог и на демократским принципима заснованог Кривичног законика ФНРЈ. Тако је развој кривичног материјалног права СФР Југославије, касније СР Југославије односно Републике Србије неумитно био везан за животни пут и деловање проф. Јовановића. Наиме, овако конципирано кривично законодавство, односно достигнућа правне науке којој је и проф. Јовановић дао несебични и квалитетно висок допринос је остало у примени до краја 2005. године када се угасио и живот овог великана.

Докторску дисертацију под називом: "Алкохолизам и криминалитет у Београду" професор Љубиша Јовановић је одбранио 16. априла 1965. године на Правном факултету у Београду.

Од октобра 1962. године ради на Правно-економском факултету у Нишу (касније Правни факултет) и то прво као предавач за кривично право, а потом од 1965. године као доцент. За ванредног професора за исти предмет је биран 1969. године и 1974. године за редовног професора у ком звању је и пензионисан.

Својим радом у области кривичног материјалног, али и процесног права и криминологије проф. др Љубиша Јовановић се издвојио из те прве послератне плејаде најзначајнијих посленика кривичноправне науке: Љубише и Десанке Лазаревић, Мирослава Ђорђевића, Драгољуба Атанацковића, Живојина Алексића. Десет година касније од објављивања свог првог научног рада, 1969. године као један од најутицајнијих ученика и наследника професора Јанка Таховића, Николе Срзентића, Милоша Радованоцивића и академика Милана Милутиновића објављује и свој први уџбеник из кривичног права општег дела у издању Научне књиге из Београда.

Од тада па све до 2004. године објавио је сам или са коауторима двадесетак издања уџбеника и практикума из области кривичног права (општи и посебни део), привредно перступног и прекршајног права. Аутор је и две запажене монографије: "Лекарска тајна – кривично-правна разматрања" 1959. године у издању Института за упоредно право из Београда и "Алкохолизам и кримиалитет у Београду" у издању Универзитета у Нишу 1971. године. Истовремено је као учесник или као референт великог броја домаћих и међународних научних и стручних саветовања, симпозијума и скупова дао немерљив допринос развоју кривичноправне научне мисли и то не само у нашој земљи, већ и у иностранству. Своје интересовање је проф. Јовановић посебно усмерио на институт кривичне одговорности (посебно кривице или виности) дајући свој допринос бољем разумевању и анализи појма, природе, карактеристика и дејства овог института ради ефикасније примене законских решења у судској пракси.

Објавио је за време активног професионалног рада, а нарочито после одласка у заслужену пензију велики број научних и стручних радова у водећим часописима наше земље: Архиву за правне и друштвене науке, Правном животу, ЈРКПК, Југословенској адвокатури, 13. мају, Народној милицији,

Социологији, Социјалном раду, Безбедности, НБП – сви из Београда, Зборнику ПФ у Нишу те Прегледу из Сарајева. Такође је аутор и више десетина приказа и коментара као и два превода: КЗ РСФСР и ЗКП РСФСР који су објављени 1963. године у Београду.

Поред изузетно плодног научног и стручног стваралачког рада, професор Јовановић је пронашао време и снаге да обавља и друге значајне друштвене функције на Правном факултету у Нишу, Полицијској академији у Београду и Универзитету у Нишу. Тако је између осталог био и: председник Савета Правно-економског факултета у Нишу у два мандата, председник Савета Правног факултета у Нишу, декан Правног факултета у Нишу у четири мандата, проректор Универзитета у Нишу, председник Научно-наставног већа Правног факултета у Нишу, управник одељења Правног факултета у Зајечару, члан Савета Полицијске академије у Београду, а био је и дугогодишњи шеф Катедре кривичноправних наука Правног факултета у Нишу.

По свом доприносу и утицају за скоро четири деценије рада професор Јовановић је остао узор бројним генерацијима студената Правног факултета у Нишу у периоду од 1962. до 1993. године односно генерацијима студената Полицијске академије у Београду где је предавао у периоду 1993-2000. године два наставна предмета: "Кривично право" и "Привредни преступи и прекршаји".

Научно педагошки и стручни рад проф. Љубише Јовановића је велики и представља значајан допринос не само правној науци Србије и Црне Горе већ и науци других бивших СФРЈ република одакле је велики број посленика правне науке кроз различите видове рада на основним, магистарским и докторским студијама имао прилике да сарађује са професором. Својим студентима, сарадницима и колегама, проф. Љубиша Јовановић је био пре свега искрен пријатељ па тек онда учитељ, професор и руководилац. Његовом смрћу наш факултет као и правна наука уопште, а посебно наука кривичног права су изгубили једног од својих корифеја.

Нека му је вечан слава и хвала.